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5.12 Exercicios

&

Um fio de comprimento / € cortado em dois pedagos. Com um deles se fard um circulo e com o outro, um quadrado.
(@)
(b)

Como devemos cortar o fio a fim de que a soma das duas dreas compreendidas pelas figuras seja minima?

Como devemos cortar o fio a fim de que a soma das dreas compreendidas seja mdxima?

Determinar o ponto P situado sobre o grifico da hipérbole xy = 1, que estd mais préximo da origem.

Um fazendeiro tem 200 bois, cada um pesando 300 kg. Até agora ele gastou R$ 380.000,00 para criar os bois e con-
tinuard gastando R$ 2,00 por dia para manter um boi. Os bois aumentam de peso a uma razdo de 1,5 kg por dia.
Seu preco de venda, hoje, é de R$ 18,00 o quilo, mas o prego cai 5 centavos por dia. Quantos dias deveria o fazen-
deiro aguardar para maximizar seu lucro?

Achar dois nlimeros positivos cuja soma seja 70 e cujo produto seja o maior possivel.

5. Usando uma folha quadrada de cartolina, de lado a, deseja-se construir uma caixa sem tampa, cortando em seus

cantos quadrados iguais e dobrando convenientemente a parte restante. Determinar o lado dos quadrados que devem
ser cortados de modo que o volume da caixa seja o maior possivel.

Determinar as dimensdes de uma lata cilindrica, com tampa, com volume V, de forma que a sua édrea total seja minima.

Duas indiistrias A e B necessitam de dgua potdvel. A figura a seguir esquematiza a posigao das indistrias, bem como
a posicdo de um encanamento retilineo /, j4 existente. Em que ponto do encanamento deve ser instalado um reser-
vatorio de modo que a metragem de cano a ser utilizada seja minima?
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O custo e a receita total com a produgio e comercializag@o de um produto sio dados por:
Clg) = 600 + 2,2¢

R(g) = 10g — 0,006¢°
sendo 0 = g = 900.

(a)
(b)
(c)

Encontrar a quantidade ¢ que maximiza o lucro com a venda desse produto.
Qual o nivel de produgdo que minimiza o lucro?

Qual o nivel de produgdo correspondente ao prejuizo maximo?

. O gréfico da fungio C(q) = Kg""* + F, ¢ € |4y, q,], sendo K, a e F constantes positivas, ¢ denominado curva de

custos a curto prazo de Cobb-Douglas. Essa curva € bastante utilizada para representar os custos de uma empresa
com a produgdo de um produto.

(a) Dar o significado da constante F.

(b) Verificar que, quando a > 1, a curva € cOncava para baixo e interpretar esse resultado do ponto de vista da

Economia.
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(¢) Supor K = 2,a =3 e F = 8 e determinar, se existir, o valor de g que fornece o custo médio minimo.

(d) Usando os mesmos valores do item (c), determinar o nfvel de producao que minimiza o custo marginal, no
intervalo 125 = g = 125.000.

Qual € o retdngulo de perimetro méximo inscrito no cfrculo de raio 12 cm?

Tragar uma tangente 2 elipse 2x” + y? = 2 de modo que a drea do tridngulo que ela forma com os eixos coorde-
nados positivos seja minima. Obter as coordenadas do ponto de tangéncia e a drea minima.

Mostrar que o volume do maior cilindro reto que pode ser inscrito num cone reto € 4/9 do volume do cone.

Um cone reto € cortado por um plano paralelo a sua base. A que distincia da base deve ser feito esse corte, para que
o cone reto de base na sec¢do determinada, e de vértice no centro da base do cone dado tenha volume maximo?

Determinar o ponto A da curva y = x* + x que se encontra mais préximo de (7, 0). Mostrar que a reta que passa
por (7, 0) e por A € normal a curva dada em A.

Uma folha de papel contém 375 cm® de matéria impressa, com margem superior de 3,5 cm, margem inferior de
2 cm, margem lateral direita de 2 cm e margem lateral esquerda de 2,5 cm. Determinar quais devem ser as dimen-
soes da folha para que haja o médximo de economia de papel.

Uma janela tem a forma de um retingulo encimado por um semicirculo. Achar as dimensdes de modo que o
perimetro seja 3,2 m e a drea a maior possivel.
Um canhdo, situado no solo, é posto sob um dngulo de inclinagdo a. Seja [ o alcance do canhdo, dado por

v :
!l = ? sen a cos a, onde v e g sdo constantes. Para que dngulo o alcance é maximo?

Uma agéncia de turismo estd organizando um servigo de barcas, de uma ilha situada a 40 km de uma costa quase
reta, para uma cidade que dista 100 km, como mostra a figura a seguir. Se a barca tem uma velocidade de 18 km
por hora e os carros tém uma velocidade média de 50 km/h, onde dever4 estar situada a estagio das barcas a fim de
tornar a viagem a mais rapida possivel?
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Uma cerca de | m de altura estd situada a uma distincia de | m da parede lateral de um galpdo. Qual o compri-
mento da menor escada cujas extremidades se apdiam na parede e no chao do lado de fora da cerca?

Seja s uma reta que passa pelo ponto (4, 3) formando um tridngulo com os eixos coordenados positivos. Qual a
equagdo de s para que a drea desse tridngulo seja minima?

Uma pista de atletismo com comprimento total de 400 m consiste de 2 semicirculos e dois segmentos retos, con-
forme figura a seguir. Determinar as dimensdes da pista, de tal forma que a drea retangular, demarcada na figura,
seja maxima.
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Um cilindro circular reto estd inscrito num cone circular reto de altura H = 6 m e raio da base R = 3.5 m.
Determinar a altura e o raio da base do cilindro de volume maximo.

Uma fébrica produz x milhares de unidades mensais de um determinado artigo. Se o custo de produgdo é dado por
C = 2x’ + 6x* + 18x + 60 e o valor obtido na venda é dado por R = 60x — 12x2, determinar o nimero 6timo
de unidades mensais que maximiza o lucro L = R — C.

Um cilindro reto € inscrito numa esfera de raio R. Determinar esse cilindro, de forma que seu volume seja maximo.

Um fazendeiro deve cercar dois pastos retangulares, de dimensoes @ e b, com um lado comum a. Se cada pasto deve
medir 400 m” de 4rea, determinar as dimensdes a e b, de forma que o comprimento da cerca seja minimo.

Um fabricante, ao comprar caixas de embalagens retangulares exige que o comprimento de cada caixa seja2 m e o
volume 3 m”. Para gastar a menor quantidade de material possivel na fabricagdo de caixas, quais devem ser suas
dimensdes.

Um retingulo € inscrito num tridngulo retingulo de catetos que mede 9 cm e 12 cm. Encontrar as dimensoes do
retangulo com maior drea, supondo que sua posigdo € dada na figura a seguir.
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5.13 Regras de L'Ho#pital

Nesta se¢do apresentaremos um método geral para levantar indeterminagdes do tipo 0/0 ou /o, Esse método €

dado pelas regras de L'Hospital, cuja demonstragio necessita da seguinte Proposicao.

5.13.1 Proposicao (Féormula de Cauchy) Se fe g sdo duas fungdes continuas em [a, b], derivaveis em (a, b)

ese g'(x) # 0 paratodo x € (a, b), entdo existe um nimero z € (a, b) tal que:

f(b) = f(a) _ f'(2)
g(b) — g(a) g'(2)

Prova: Provemos primeiro que g(b) — g(a) # 0. Como g € continua em [a, b] e derivivel em (a, b), pelo teorema do
valor médio, existe ¢ e (a, b) tal que:

_g(b)—g(a) (1)



